

總成績252.2環 個人本屆第2冠

盛李豪10米氣步槍破奧運紀錄摘金



▲盛李豪在比賽中。新華社

盛李豪小檔案

出生日期 2004年12月4日
籍貫 江蘇張家港
運動項目 射擊

主要獎項

- 2021年東京奧運男子10米氣步槍銀牌
- 2024年巴黎奧運男子10米氣步槍、混合團體10米氣步槍金牌



奧運熱話

綜合中新社報道：在29日舉行的巴黎奧運會男子10米氣步槍決賽中，中國選手盛李豪一路領先，以252.2環的成績打破奧運會紀錄並奪冠。賽後，盛李豪在新聞發布會表示，從東京奧運的銀牌到本屆個人和混合團體的兩枚金牌，他感覺自己技術和思想上都在成長，更加成熟，他說：「我很高興為國家爭得兩枚金牌，為國爭光首先是我的榮幸。希望我拿到的金牌可以為大家加油鼓勁，希望大家有更大的動力學習和工作。」

1984年7月29日，「神槍手」許海峰在洛杉磯奧運會上為中國代表團擊落了首枚奧運會金牌。40年後的7月29日，同樣是在射擊賽場，19歲的中國槍手盛李豪為中國代表團射落巴黎奧運會的第5金，使得中國奧運金牌總數達到268枚。

在前一天舉行的資格賽中，盛李豪以631.7環的成績排名第1，晉級決賽。盛李豪是該項目的決賽世界紀錄保持者。此前他還曾在東京奧運上獲得銀牌。

連打兩個最高分10.9環

決賽第一階段，盛李豪第一組5發表現出色，總成績為53.4環，排名第1。第2組他發揮

水平有所下降，但10發打完後仍以105.8環暫列第1，領先第2名0.7環。

此後比賽進入淘汰賽階段。第11發和第12發，盛李豪打出10.3環和10.4環，印度選手將差距縮小到0.1環。第13發盛李豪打出10.8環的高分，將領先優勢擴大到1環。隨後盛李豪連續打出兩個10.9環的最高分，以及一發10.7環，將優勢拉大到兩環。第20發打完，盛李豪領先0.7環。

此後一組，盛李豪又打出一個9.9環，領先0.6環進入最後的冠軍爭奪戰。克羅地亞選手馬里契奇出局，獲得銅牌。

最後兩發，盛李豪抗住壓力沒有再給對手機會，打出了10.5環和10.6環，以252.2環打破奧運決賽紀錄並奪冠。瑞典選手林德格倫獲得銀牌。

這是盛李豪在本屆奧運會上獲得的第2枚金牌，此前他與黃雨婷搭檔，奪得了10米氣步槍混合團體金牌。

黃雨婷0.1環惜敗 女子氣步槍居亞席



▲黃雨婷在頒獎儀式上。新華社

【大公報訊】據新華社報道：在29日進行的巴黎奧運會女子10米氣步槍決賽中，中國選手黃雨婷與韓國選手潘秀珍戰至加賽，最終以0.1環之差不敵對手，遺憾摘銀。

本場比賽戰況激烈。以資格賽第4名成績晉級決賽的黃雨婷，在一開場就展現出了相當好的狀態。10槍之後，黃雨婷以105.5環排在8名決賽選手的第1位。

進入淘汰賽階段，局勢漸漸明朗，冠軍爭奪主要在黃雨婷和潘秀珍之間展開。雙方分數緊咬，潘秀珍保持着微弱的領先優勢。

倒數第3槍，黃雨婷打出一槍9.6環，分差被拉開到1.3環。然而，黃雨婷迅速調整好狀態，連續打出10.3環和10.5環。與此同時，潘秀珍狀態出現波動，接連兩槍都低於10環，

黃雨婷在最後一刻把比分追上。雙方以251.8環的成績戰平，進入單發加賽。加賽中，潘秀珍打出10.4環，黃雨婷打出10.3環，最終潘秀珍驚險奪冠。

0.1環是射擊比賽最小的分差，對於這個毫釐之間的差距，黃雨婷表示：「我覺得挺遺憾的，但是沒有關係，下次再繼續努力。」

打出9.6環的時候，黃雨婷自己也覺得失誤了，但之後的迅速調整還是展現出了她作為頂級步槍選手的實力。「（心態）肯定是有波動的，因為也沒有想到自己會出現一個這麼大的失誤。當時第一時間就是想著，打一發過一發。」黃雨婷說。

奧運結束後想聽演唱會

黃雨婷坦言，最後單發決勝的時候，更多地是在告訴自己不要太在意，踏踏實實地做好自己的動作。

這是黃雨婷在巴黎奧運上的第2枚獎牌。本場較



▲黃雨婷在比賽中。新華社

量結束後，她以1金1銀結束了本屆奧運之旅。首次參加奧運就拿到兩枚獎牌，黃雨婷表示：「我覺得（奧運會比賽）還是比較緊張刺激的。在整個過程中，對自己的表現也還算認可，也有很多的收穫。收穫最大的，就是自己在一個關注度如此高、外界影響因素較多的比賽氛圍下，還能做好自己，不受影響。」

黃雨婷表示，奧運之後，自己想好好休整一下，最想做的是去聽一場演唱會。



▲盛李豪（中）、亞軍選手林德格倫（左）和季軍選手馬里契奇在頒獎儀式上。新華社

張雨霏100米蝶獲銅



▲張雨霏在比賽中。新華社

新華社

【大公報訊】據新華社報道：28日進行的巴黎奧運會女子100米蝶泳決賽中，張雨霏以56秒21的成績摘得銅牌。連續兩屆奧運站上領獎台，張雨霏賽後表示，相對於成績她更專注於過程，希望「等狀態好的時候再和她們一決高下」。

專注過程 期待再戰

比賽中，張雨霏在入水後和美國的胡斯克、世界紀錄保持者沃爾什並駕齊驅。50米處，張雨霏排名第2，但後半程稍顯乏力，最終排名第3。和東京奧運上奪得

銀牌時55秒64的成績相比，56秒21算不上是特別好的成績，但張雨霏對此很釋然。

「今天這個成績，肯定不好。如果看分段成績的話，我對自己的前50米還挺滿意的，但只是前50米。」張雨霏說。

連續兩屆奧運站上女子100米蝶泳的領獎台，張雨霏表示：「我沒有過多想我一定是第1，也沒有想我第幾，賽前我自己逼得太緊，現在游完之後反而心情放鬆下來了。」

面對比自己小5歲的冠軍亞軍選手，張雨霏並沒有年齡焦慮，「我一直覺得自己很年輕，可能再過兩三年我才会覺得自己老了。也可能在失敗的時候，我會反問自己『是不是老了，該離開這個泳池了』。不過，我相信，自己在睡一兩覺後就會說『不行，我還得回來』。我也希望等狀態好的時候再和她們一決高下。」

下一屆奧運，張雨霏將三十而立，在她心裏，游泳始終是摯愛。「2028年，我還真有這個想法。」她笑着說。



▲張雨霏在賽後向觀眾致意。新華社

中國女排擊敗美國旗開得勝



【大公報訊】中國女排昨晚在A組小組賽首仗對陣爭奪衛冕冠軍美國，最終在球員的全力拼搏下，中國女排以25：20、25：19、17：25、20：25、15：13擊敗美國，在巴黎奧運會的首秀歡慶勝仗。

中國女排首發陣容是主攻朱婷、李盈瑩，副攻袁心玥、王媛媛，二傳刁琳宇，接應龔翔宇，自由人王夢潔。

▲中國女排主力朱婷（左）網前扣球得分。法新社

楊思琪衝浪勇闖16強

經過兩輪比賽，巴黎奧運會衝浪項目28日決出男、女16強。中國首位奧運衝浪選手楊思琪在當天的第2輪比賽中取勝，成功晉級。巴黎奧運衝浪項目男、女分別有24名選手參加。首輪比賽男、女分別分8組，每組3人參加，第1名直接晉級第3輪、即16強的比賽。每組第2名和第3名則進入第2輪比賽，重新分組後進行一對一較量，勝者晉級。楊思琪在首輪第7組出場，排名第3，未能直接出線。但在28日的第2輪比賽中，楊思琪根據賽場浪況及時作出調整，戰勝秘魯選手阿吉雷，拿到一個16強名額。



▲楊思琪在比賽中。新華社

新華社